



在进入城市的公路、铁路、机场、码头等交通口岸和道口设立了检测点。摄影 / 沈琳

对经济的影响，努力完成今年经济社会发展各项目标任务。要抓好在建项目复工和新项目开工。要稳定居民消费，发展网络消费，扩大健康类消费。要积极推动企事业单位复工复产，对受疫情影响较大企业，要在金融、用工等方面加大支持力度，帮助渡过难关。越是发生疫情，越要注意做好保障和改善民生工作，特别是要高度关注就业问题，防止出现大规模裁员。

《新民周刊》发现，北上广深目前在逐步复工后的抗疫表现各有千秋、可圈可点。正如德国诗人海涅所说：冬天从这里夺取的，春天会交还与你。

为什么不封城？

在武汉 1 月 23 日 10 点开始封城之后，北上广深四大一线城市纷纷“官宣”不会封城，也没必要封城。这并不是一拍脑袋就随意做出的决定，而是多方评估论证之后的科学决策。

在 1 月 23 日武汉封城之前，当地的新冠肺炎疫情几乎处于失控状态，究竟有多少病例也不清楚，很多出现重症的病人无法得到及时治疗，考虑到人传人的情况，封城是无奈之举。

反观北上广深——医疗资源丰富，政府信息公开透明，老百姓的公民意识也较强，相对比较守规矩——这就让政府和民众在共同抗疫之时形成一种天然的默契，也让此次新冠肺炎疫情在这些城市做到“可防可控”。

从 1 月 26 日起，北京、上海每天召开疫情防控工作新闻发布会，邀请卫健委、交通委等政府部门及相关专家发布防控措施、病例救治、物资保障等信息，回应社会关切。为防止疫情蔓延，北上广深均在进入城市的公路、铁路、机场、码头等交通口岸和道口设立了检测点，全面开展体温检测和信息登记工作。

央企复工复产率

中央企业生产性子企业复工率超 80%



山西 28户省属企业
1000余户法人单位复工复产

辽宁 53户省属
及二级子企业复工复产

山东 29户省属企业全面复工复产

河南 15户省管竞争类
企业近18万人到岗

广东 18户省属企业复工复产

广西 17户区直企业均实现复工复产

基础保障、国计民生领域复工率高

